

اور کسی حد تک ۱۹۶۲ء اور ۱۹۷۳ء کے دساتیر میں اور پھر ۱۹۸۵ء کی آٹھویں ترمیم میں اسلامی دفعات باقی رکھی گئیں جنہیں لادینیت پسند حکمران بھی خارج نہ کر سکے۔ لادینیت پسند حکمرانوں اور لادینی جماعتوں نے آئین کو سیکولر رنگ دینے کی جو سر توڑ کوششیں کیں ان کا تذکرہ بھی اس میں موجود ہے بالخصوص راجا غنفر علی خاں، اسکندر مرزا، ایوب خاں، یحییٰ خاں، بھاشانی، ذوالفقار علی بھٹو، یا کیونسٹ و سوشلسٹ پارٹیاں وغیرہ۔ جن دوسری شخصیات نے اسلامی دستور کی تدوین میں جماعت کے علاوہ سرگرم حصہ لیا ان میں اس کتاب کے مطابق مولانا شبیر احمد عثمانی، مولانا ظفر احمد انصاری، مولوی تمیز الدین خاں، سردار عبدالرب نشتہ، چودھری محمد علی، ۲۲ نکاتی سفارشات تیار کرنے والے ۳۱ علماء، جمعیت علماء اسلام، جمعیت علماء پاکستان، مرکزی جماعت اہل حدیث اور شیعہ علماء بھی شامل تھے۔

مگر اس وقیع کتاب میں یہ بات ناقابل فہم نظر آتی ہے کہ نفاذ اسلام کے لیے صدر ضیا الحق کی کوششوں کو قریب قریب نظر انداز کر دیا گیا ہے حالانکہ انھوں نے ایک دو نہیں بلکہ ۵۰ سے زائد اقدامات کیے جن میں سے متعدد اقدامات آج تک باقی ہیں اور جیتی جاگتی حالت میں نظر آتے رہتے ہیں۔ کتاب اشاریے سے محروم ہے۔ امید ہے کہ آئندہ اشاعت میں ان دونوں کیوں کو دور کرنے کی طرف توجہ دی جائے گی۔ (ڈاکٹر حفیظ الرحمن صدیقی)

مستشرقین اور قرآن حکیم، ماہی مغرب اور اسلام، خصوصی اشاعت، جنوری۔ مارچ ۲۰۰۲ء۔ مدیر: ڈاکٹر انیس احمد۔ معاون مدیر: سید راشد بخاری۔ ناشر: انٹی نیٹ آف پالیسی اسٹڈیز، مرکز ایف ۷ اسلام آباد۔ صفحات: ۱۰۰۔ قیمت: ۳۰ روپے۔

ماہ و سال بدلتے ہیں، مگر زمانہ نہیں بدلتا کہ وہ اللہ کی نشانی اور ایک سچائی ہے۔ زمانہ قدیم سے لے کر آج تک انسان میں اللہ تعالیٰ کی کبریائی کو ماننے اور اس کی ربوبیت سے انکار کرنے کے رویے باہم برسریکار رہے ہیں اور یہ عمل تابد جاری رہے گا۔

نزول قرآن کے وقت اہل کفار جو اعتراض کیا کرتے تھے، آج جیٹ، کمپیوٹر اور اینیم کے زمانے میں بھی انہی اعتراضات کو دہرایا جاتا ہے۔ ان اعتراضات کا قرآن کریم نے اپنے نزول کے وقت جواب دے دیا تھا۔ آج پھر یہود و نصاریٰ اور ان کے ہم خیال دانش ور قرآن کریم کی سچائی اور پیغام کی ابدیت کو نشانہ بنا رہے ہیں۔ اس حوالے سے وقتاً فوقتاً مختلف شوٹے چھوڑے جاتے اور اعتراضات کا نیا طوفان برپا کیا جاتا ہے۔ حالیہ برسوں میں اہل مغرب نے قرآن کریم کی استنادی حیثیت کو چیلنج کرنے کے لیے اپنی حد